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Exercice 1 ( 3 points)

Le plan complexe étant rapporté a unrepére orthonormé (O:G:Q).Soi’r le point

A(1;0) et les points M et M’ d’'affixes respectives z et z’=Z—+}
Z_

1) Montrer que z' est imaginaire pur si et seulement |z]|=1

2) Montrer que (G;M)HD;M’)EO[%]

3) Déduire que [AO) est la bissectrice de (K/\JM)

4) Soit M(z)e C,,\{A} et M'(Z') .Donner une méthode dé consfruction de
Ml

Exercice 2 ( 6 points)
Soit fune fonction définie sur [0 ;1] par f(x)= ’rcm(%)

1) a) Etudier la dérivabilité & droite en 0
Interpréter géomeétriquement de résultat.

1+’ron2(§

)
b)Montrer que pour tout xel@in[ on a f'(x):—2
X
4, 1/’ron(—)
2

c)Montrer queglim f(x) =+

2) a) Dresseryle ‘tobleau de variation de f
b) Mohirer que fadmet une réciproque qu’'on note g

Déterminér g(1)

4x
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c) Mentrer que que pour tout x>0 ; g'(x):]
+X

3) Soit h la fonction définie sur ]0 ;+eo[ por:h(x):g(x)+g(%)
a) Déterminer h'(x) , en déduire que pour tout x>0 , h(x)=1T

4) Soit U, une suite réelle définie sur IN” par: u, =lZg(£2)
ne n
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Monftrer que g(iz)ﬁ U, < g(%) ; en déduire lmu,,
n

Exercice 3 ( 6 points)

Dans le plan orienté , on considéere un rectangle ABCD de centre O tel que :
(?B;ﬁ)zg[zn] et AB=2AD

On désigne par | et J les milieux respectifsde [AB] et [CD].

1) a ) Montrer qu'il existe un unique déplacement f tel que f(A)=C &t
f(l)=J
b) Caractériser f
2) Soit g:R( of

I g)
a) Montrer que g est une rotation d’'angle —g et quelCD friangle

rectangle et isocele en |
b) Déterminer g(A) et gfl)
c) En déduire que le centre Q de gvest le milieU»de [ID]
3) Soit hl'anfidéplacement tel que h(A)=Clet hfl)=J
a ) Montrer que h(B)=D

e e

b) Soit E=n(C ) . Montrer que, DJ=DE et (DJ:DE)Eg[Qn]

c ) En déduire que D est_le miliey, de [AE]

d) Montrer alors queyh est une symétrie glissante de vecteur AD

Et d’'axe (lJ).

Exercice 4 ( 5 points)
Soit fn_urfe, fonction définie sur IR par: fa(x)= x3+nx-n ; avec nelN

1) Vérifier que fn est croissante sur IR

2) Montrer que I'équation fi(x)=0 admet une solution unique Pn dans]0 ;1]
vérifier que : B2 +nB. =n

3) a) Vérifier que fae1(Bn)=Pn-1 et frr1(Bn+1)=0

b ) Déterminer fo+1(Br+1)-fn+1(Bn) ; en déduire que Pn est croissante et

que Pn est convergente
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